

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Солтыс Полины Александровны:
«Значение показателей врожденного иммунитета в прогнозировании
течения воспалительных заболеваний органов малого таза»,
представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 14.01.01 — акушерство и гинекология**

Автореферат диссертации Солтыс Полины Александровны посвящен одной из актуальных проблем гинекологии — воспалительным заболеваниям органов малого таза (ВЗОМТ). В последнее время клиническая симптоматика у пациенток с ВЗОМТ имеет ряд особенностей, без учета которых невозможна своевременная диагностика и как следствие успешное лечение. Особую медико-социальную значимость проблеме придает тот факт, что пик заболеваемости приходится на активный репродуктивный возраст и имеет место тенденция к «омоложению» проблемы. Одной из нерешенных проблем, является частое рецидивирование воспалительных процессов, что приводит к развитию осложненных форм заболевания и нарушению репродуктивной функции женщины. В настоящее время все чаще наблюдается постепенное развитие заболевания, без выраженных клинических проявлений; часто формирующееся первично хроническое течение. Поиск критериев диагностики и возможности прогнозирования течения воспалительного процесса органов малого таза у женщин, которые бы позволили предотвратить развитие осложненных форм заболевания за счет разработки индивидуальной эффективной схемы лечения с учетом специфичности течения заболевания и состояния иммунной системы у каждой пациентки, являются крайне актуальными.

Таким образом, выбранная автором тема научного исследования, несомненно, актуальна и имеет большую социальную и медицинскую значимость.

Целью настоящего исследования явилась разработка и внедрение индивидуальных критериев прогнозирования течения воспалительного процесса с учетом показателей врожденного иммунитета в сочетании с оценкой эндотоксиновой интоксикации. Для достижения поставленной цели и решения, вытекающих из нее задач Солтыс Полина Александровна использовала современные методологические подходы, что позволило получить достоверные данные. Результаты, полученные в ходе настоящего исследования, подвергнуты современной статистической обработке.

Теоретическая значимость исследования заключается в расширении представлений об особенностях состояния микробиоты половых органов, изменениях иммунного ответа, а также показателях эндотоксиновой

интоксикации при различных вариантах течения заболевания. Практическая значимость исследования заключается в предотвращении развития осложненных форм ВЗОМТ, а также снижении частоты развития рецидивов заболевания.

Выводы, сделанные автором по материалам диссертационной работы, отражают суть проведенного исследования и полностью отвечают поставленным задачам.


Диссертация Солтыс Полины Александровны представляет собой законченное самостоятельное научное исследование, выполненное на высоком научно-методическом уровне и содержащее новое решение актуальной научной задачи — сохранение репродуктивного потенциала у пациенток детородного возраста с ВЗОМТ.

Таким образом, диссертация Солтыс Полины Александровны «Значение показателей врожденного иммунитета в прогнозировании течения воспалительных заболеваний органов малого таза», выполненная под руководством д.м.н., профессора Селиховой М.С. и при консультировании д.м.н., проф. Белан Э.Б. по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология, соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени.

Профессор кафедры акушерства и гинекологии ПИУВ-филиал
ФГБОУ ДПО «РМАНПО» МЗ РФ,
доктор медицинских наук.

 Виноградова Ольга Павловна

Подпись заверяю: начальник отдела кадров
Г. Пенза, ул. Стасова 8 А, Тел/факс:(8412) 43-58-97
Факс:(8412) 96-45-44, 95-78-88 info@piuv.ru

 Абрамова И.С.